
Ata da Reunião do Conselho Participativo Municipal de 10-12-2020 

 

Presentes: 

Ana Lúcia Aurélio, Ana Luisa Dantas Coutinho Perez, Edlayne Ribeirinho Amaral, José Carlos 

Evangelista,  Lester Amaral Junior, Luiz Laédio Martins Costa, Maria Angélica Oliveira, Marilene 

Demasi, Rúben Lício Reis, Sidney Castilho Alves, Sonia Hamburguer 

Ausências justificadas:  

Aline Cavalcante Mendonça,  Andressa Sastonasi Teixeira, Edilson Carneiro dos Santos, Luis Rogério 

Falco de Albuquerque, Rosiane dos Santos França, Pedro Paulo Marques Guasco, Ney de Oliveira 

Xavier 

Ausências não justificadas: 

Alexandre Piero, João Paulo Naves Fernandes, Lais Helena Domingues de Castro, Alexandra Orioli 

Abujanra  

Representante Subprefeitura: 

Gabriel S Marcondes  

Municipes: Francisco Carlos Cazon, Ramiro, Robson Alves, Reynaldo 

 

Esta reunião ordinária do CPM-Butantã foi realizada remotamente em 10/12/2020 com a 

participação de 11 Conselheiros. O Conselho é composto atualmente por 22 Conselheiros, uma 

vez que dos 25 eleitos já ocorreram várias renuncias por motivos diversos, incluindo por motivo 

de pré candidaturas às eleições municipais de 2020. 

Nesta Reunião foram tratados os seguintes assuntos de Pauta: 

1. Discussão para Aprovação da Ata da reunião de 26/11/2020; 

2. Demandas dos Munícipes;  

3. Audiência Pública sobre as propostas do Butantã à LOA – Informes e Encaminhamentos; 

4. Pauta para a próxima reunião ordinária de 28/01/2021.    

 

Assuntos Tratados 

 

1-) Discussão para Aprovação da Ata da reunião ordinária de 26/11/2020: 

Esta Ata foi elaborada pelo Conselheiro Ruben Lício, uma vez que o Secretário do Conselho, Lester 

Amaral Junior, de forma justificada não participou da reunião de 26/11/2020. Na reunião de 26/11 houve 

várias demandas de munícipes, porém eslas não chegaram aos Conselheiros através de e-mails. Por 

este motivo, a ATA elaborada não foi aprovada. Esta ATA deverá ser lida e aprovada na próxima 

reunião, agendada para 28/01/2021, após o recebimento dos e-mails dos munícipes. 

 

2-) Demandas dos Munícipes: 

Participaram da reunião 04 (quatro) munícipes acima mencionados e foram levantadas as seguintes 

demandas, além de comunicações: 



� O munícipe Ramiro fez uma declaração de agradecimento ao CPM Butantã pelo esforço na 

aprovação da proposta 255 ao orçamento de 2021, que viabilizou o início das ações na UBS 

Vila Borges; 

� O munícipe Robson fez uma demanda para capinação de Guias e Sarjetas no Jardim 

Esmeralda e ficou de encaminhá-la por e-mail; 

� O munícipe Reinaldo fez uma demanda sobre poda de 5 árvores próximas ao córrego do 

Antonico e ficou de encaminhá-las por e-mail; 

� O munícipe Reinaldo fez uma demanda para aumentar a segurança em ciclovias no distrito do 

Morumbi; 

� O munícipe Reinaldo reiterou demandas de combate a enchentes no córrego Antonico. 

As três primeiras demandas ficaram de ser formalizadas com maior detalhe por e-mail. Já a questão 

das enchentes em toda a região do córrego Antonico foi debatida pelos Conselheiros e, levando em 

conta a abrangência do problema e da existência de um projeto preliminar, o Conselho decidiu por 

formar um Grupo de Trabalho GT e por realizar uma Audiência Pública. 

O Grupo de Trabalho do Córrego Antonico foi formado pelas Conselheiras Ana Aurélio, Maria Angélica 

e Sonia Hamburguer e pelo munícipe Reinaldo. O objetivo é compilar o material existente, inclusive do 

projeto preliminar, divulgar a todos os Conselheiros e organizar com a SIURB uma Audiência Publica 

sobre o Projeto do Córrego Antonico. Na próxima reunião de 28/01/2021 será feito um balanço sobre o 

andamento destas ações. 

 )Este ponto foi aberto com a Coordenadora Maria Angélica informando que realizou consulta à 

Secretaria da Fazenda e Secretaria de Relações Sociais do Município. A Secretaria da Fazenda 

informou, por e-mail, que tomou a decisão de não fazer Audiência Pública com o argumento de não 

caracterizar influência eleitoral. Informou também que as devolutivas para os CPMs do processo 

participativo de propostas a LDO e PLOA só seriam  enfatizando a importância do acompanhamento 

da tramitação das propostas mais votadas pelos munícipes dadas no mês de novembro. 

Após uma rodada onde quase todos os conselheiros se posicionaram ficou consensuado a necessidade 

de adotar ações que possibilitassem obter respostas antes dos prazos anunciados. Foi então decidido: 

 

� Fazer uma Consulta jurídica, uma vez que a devolutiva é provavelmente uma obrigaçao legal 

da PMSP;  

� Redigir Ofício do CPM-Butantã às Secretarias (Alexandre, Rogério, Angélica e Sônia); 

 

� Externar o posicionamento do CPM – Butantã aos CPMs da cidade; 

 

3-) Audiência Pública sobre as do Butantã à LDO e LOA – Informes e Encaminhamentos: 

 

Neste ponto houve um Informe da Coordenadora Maria Angélica sobre a Audiência Publica  que foi 

agendada pelas Secretarias de Finanças e a de Relações Sociais Uma Audiência Pública para 

Devolutiva das Propostas Aprovadas nos Distritos para o PLOA. Esta Audiência direcionada para o 

Butantã e outros dois Distritos foi agendada para 15/12 das 19:00 às 21:00 horas através da plataforma 

Teams e com uma previsão de haver entre 10 e 15 falas de Conselheiros e Munícipes. O representantes 

da Subprefeitura Gabriel Marcondes ficou encarregado de encaminhar o Link. 

Embora não seja uma questão desta ATA é importante registrar aqui que a Audiência Pública de fato 

ocorreu, porém com muitos problemas. Não foi possível haver falas de Conselheiros nem de Munícipes, 

apenas dos representantes das Secretarias. As informações encaminhadas foram bastante distintas 

do que as que já haviam sido comunicadas, especialmente porque muitas ações foram reduzidas com 



justificativa sobre aprofundamento de viabilidade técnica, o que reduziu em muito o número de ações 

que haviam sido comunicadas e o alcance das mesmas. Este item certamente voltará para a Pauta do 

CPM Butantã. 

Além deste ponto houve mais um informe e um encaminhamento: 

� A Coordenadora Maria Angélica informou de que houve mudança na interpretação jurídica 

federal a respeito da mudança do Conselho Participativo para Conselho de Representantes. A 

Coordenadora ficou encarregada de trazer informações mais detalhadas sobre o teor da 

mudança; 

� A Conselheira Edlayne sugeriu e o Conselho aprovou o encaminhamento de Ofício para a 

Supervisão Técnica de Saúde do Butantã para que seja esclarecido qual será a Estratégia de 

Vacinação no Butantã envolvendo estratégia de priorização, locais de vacinação, insumos 

necessários e recursos humanos. 

 

4-) Pauta para a próxima reunião ordinária do CPM - Butantã de 28/01/2021: A próxima 

reunião ordinária do CPM está agendada para o dia 28/01/2021 às 19:30 horas pela plataforma Teams, 

com a seguinte pauta, até o presente momento: 

1-) Eleição da nova Coordenação; 

2-) Informes e aprovação da Ata da reunião de 26/11/2020 e desta Ata; 

3-) Plano de Metas; 

4-) Informes do GT- Córrego Antonico e encaminhamentos. 

 

OBS: O Link da Reunião será previamente disponibilizado para todos pelo conselheiro Luis Laédio 

 

São Paulo, 05 de janeiro de 2021 


